

西山煤电



编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

赵建泽陈旭忠到山西焦煤党校调研

5月9日,山西焦煤党委书记、董事长赵建泽,党委副书记、副董事长、总经理陈旭忠到山西焦煤党校调研。赵建泽就深刻认识企业办学面临的新形势新任务新挑战,改革和加强员工教育培训、干部队伍建设作了讲话,陈旭忠主持调研座谈会。西山煤电、汾西矿业、霍州煤电、山煤集团等八家子公司相关负责人参加调研座谈会。



图为赵建泽、陈旭忠等领导在西山职教中心学员公寓了解情况。 温洁 摄

赵建泽、陈旭忠一行实地察看了山西焦煤党校党员干部教育培训基地,西山职工教育中心公寓、食堂、探放水实训室和瓦斯抽采作业实训室等地,深入了解了该校的历史沿革、规模、师资等情况。

调研座谈会上,赵建泽从办学指导思想、办学目的和办学机制三个层面,就加强和改革山西焦煤员工教育培训工作提出新要求:一要坚定办学的政治方向,筑牢新焦煤高质量发展的“根”和“魂”。

不论企业党校、各类职工培育阵地,还是拟筹备的山西焦煤大学或学院,必须牢牢把握正确的办学方向,旗帜鲜明地把讲政治融入办学治校全过程,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要全面学习贯彻习近平总书记“三篇光辉文献”精神,全面贯彻落实省委省政府“四为四高两同步”总体思路和要求,培养又红又专的社会主义事业接班人,为山西焦煤高质量发展提供坚强的政治、组织和人才保障。

(下转第2版)

5月6日,集团公司党委书记、董事长郭文仓与到访的天津美腾科技股份有限公司董事长李太友一行,交流井下采、选、充一体化开采循环技术。集团公司总工程师贺志宏参加座谈。

郭文仓指出,西山煤电与美腾科技合作的东曲选煤厂TDS智能改造工程效果良好,希望收集资料,提供依据,优化集成,精确核算经济成本,总体规划井上井下配套系统,推动西山煤电智能化建设。

李太友说,美腾科技是以服务煤炭行业为起点,提供智能化技术和解决方案的专业公司。前期双方有着良好的合作基础,希望今后加强沟通,了解企业实际需求,优化设计方案。

座谈中,美腾科技还就井下智能排矸和充填解决方案等情况做了介绍。

张 衢 卢丽峰

郭文仓会见美腾科技董事长李太友

本期导读

- ◇李堂锁前来调研民生工程情况
- ◇王克军前来督导安全生产工作
- ◇集团公司启动职业技能提升培训工程
- ◇集团公司安排5月生产计划
- ◇西铭矿荣获山西省“五星级井口群众安全工作站”称号

【详见第2版】

集团公司全面启动退休人员社会化管理工作

郭文仓要求平稳过渡、顺利交接

5月8日,集团公司召开退休人员社会化管理工作动员视频会。集团公司党委书记、董事长郭文仓,党委副书记、副董事长、总经理李健,山西焦煤总经理助理、集团公司党委副书记、工会主席徐俊明出席。

郭文仓提出:一要提高政治站位,勇于担当作为。各级领导干部

要以高度的政治责任感、使命感,做到思想认识到位、工作措施到位、任务落实到位,通过深入细致、扎实有效的工作,确保按时间节点高质量完成工作任务,实现平稳过渡、顺利交接;

二要全公司一盘棋,确保移交工作有序推进。要把政策宣传好,让退休人员准确理解上级文件精神,

把思想和行动统一到上级文件精神上来,用实际行动积极参与改革、支持改革、理解改革。要坚持依法办事原则,认真学习、深刻领会相关文件和政策规定,统筹兼顾企业利益和退休人员利益,积极主动与上级部门交流沟通,运用政策规定妥善解决各种矛盾和问题,稳步推进移交工作。(下转第2版)

品质生活,是何模样?

集团公司“三会”精神系列评论之八

辛 中 平 何 川

省委响应十九大“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”的号召,提出要带领山西人民创建“高品质生活”,集团公司也在“12386”发展规划中也提出要实施“品质生活”提升行动。“品质生活”是何模样?又该如何创造?

什么是“品质生活”?生活不只是挣钱养家,还有“诗和远方”。马斯洛的“需求层次论”指出,人非但有生理、安全的需求,还有爱与归属、受人尊重和自我实现的需求。十九大指出,人民美好生活需要日益广泛,不仅对物质文化生活提出更高要求,而且民主、公平、正义、安全、环境等要求日益增长。集团公司领悟中央精神和省委思路,在生活清单里增设“人文关怀”“精神生活”等项目,使“品质生活”成为一个立体而丰富的概念,成为一个有挑战有难度的奋斗目标。(下转第4版)

集团公司召开5月安委会办公视频会

郭文仓要求思想再统一、认识再升华、理念再转变、标准再提高

5月8日,集团公司召开5月安委会办公会,集团公司党委书记、董事长郭文仓要求干部职工牢固树立“安全为天”理念,对照标准与时俱进,切实增强管理能力,抓细抓实安全工作。

集团公司领导李健、徐俊明、贺志宏、于林、王雷英、李晓东、戴永禄、于建军、孟毅、要华伟、李争春和总法律顾问王晶莹,股份公司党委副书记、董事长樊大宏参加。

郭文仓在讲话中指出,近期,副省长贺天才及山西焦煤两位主要领导前来调研一再强调安全问题,提出更新的安全理念、更高的

安全标准、更严的安全要求,这是对西山的最大关怀,各级各单位一定要往心里学、往深处学;要珍惜领导点出的问题,把问题变压力,改变和提升现场管理标准,提高安全保障水平。特别是贺副省长5月3日调研屯兰矿,作为一个“老煤炭人”一再告诫要带着感情、带着使命、带着责任抓安全,要拿过去的事当成现在的事来对待,拿别人的事故当成自己的事故来对待,拿行业外的事故当成本行业的事来对待,对此一定要入心入脑、付诸行动、不负厚望。

郭文仓提出三点意见:一是

全员统一思想,安全理念牢固树立,安全认识持续升华。各级领导班子思想要再统一、认识要再升华、理念要再转变、标准要再提高,牢固树立“安全为天”理念,高度认识安全工作的重要性,安全是各项工作的天,是最大的政治、最大的稳定、最大的效益、最大的民生;要高度认识安全工作的复杂性,主动认同“三个绝不能过高估计”;要高度认识安全工作的长期性,坚决摒弃“三惯三乎”思想,不能有丝毫大意,必须高度警惕,时刻如履薄冰、如临深渊、如临大敌;(下转第4版)